

以案说法

近年,我县有8起因准备不足被遣返的案例

出入境时应注意些啥?

记者 姚灵萍 通讯员 徐丹亚 整理

近年来,出境求学、务工、旅游的市民越来越多,我县每年有近万人次出境。虽然警方对出入境的相关要求做了详细解释,然而仍有市民因疏忽造成不能出境或被遣返。昨日,记者从县公安局出入境管理大队了解到,近年来,我县共有8起市民因准备不足被遣返回国的案例。那么,出入境时应注意些啥?

案例一:工作签证到期被遣

“都怪我不懂当地法律,七年的努力都白费了!”近日,在县公安局出入境管理大队办公室里,邓某流下悔恨的眼泪。邓某2008年到美国留学时办理了留学签证。2013年毕业后在当地打工,但一直未取得工作签证,日前被美国移民局以逾期非法居留遣返回国。根据我国《出境入境管理法》规定,邓某在六个月内不得出境。因为自

己的疏忽,邓某丢了在美国做了两年的不错的工作,之前的辛苦打拼和积累将付诸东流。

警方提醒,在国外停留期间,要及时检查并留意护照的有效期。如护照有效期不足一年,可向中国驻外使领馆申请换发新的护照;要留意签证有效期和停留期,如需在境外超过签证许可的期限居留,请注意根据居住国

的要求,提前到当地移民主管部门申请办理签证延期等手续。



案例二:出国劳务,需警惕黑中介

徐某是辉埠镇人,听说去国外打工赚钱多,颇为心动。2010年10月,通过“朋友”介绍的某中介公司办理了签证等材料,并在2012年回过国。2013年3月签证到期后,他在“朋友”的帮助下买了一份伪造的居留签证。2014年1月,因伪造签证被判处有期徒刑一年半,缓期5年执行,并被遣返

回国。

警方提醒,出国劳务一定要通过合法途径,尽量亲自前往使领馆办理,特殊情况需通过中介机构办理时,应确定该机构具有合法资质,保险起见,可在取得材料后,前往该国使领馆进行确认。要遵守当地的法律法规,不要非法入境和非法居留。



案例三:非法收留散居境外人员也会受处罚

今年7月2日,县公安局出入境管理大队对非法居留境外人员潘某某(中文名)的男友俞某进行询问,这也是我县拘留审查非法居留境外人员第一例案例。潘某某将被遣送出境,俞某作为容留者也要承担相应的责任。潘某某为越南人,于今年1月3日持短期私人事务签证入境后,住在台州市仙居县的男友俞某家。1月22日,本应是她离境的日子,可是她并未出境。当月23日,仙县公安局对她作出罚款处罚并责令限期出境。3月份,潘某某随俞某来到我县打工。鉴于潘某某非法居留长

达140余天,县公安局作出拘留审查30日的决定。

警方提醒,散居(居住在朋友、亲戚家或租赁房屋)境外人员,应在24小时内到当地公安机关或所辖派出所进行登记。容留、藏匿非法入境、非法居留外国人,协助非法入境、非法居留外国人逃避检查,或者为非法居留的外国人违法提供出境、入境证件的,都会处以相应处罚。容留境外人员时,要注意查看他们是否具有合法有效签证,并在24小时内带他们到当地公安机关申报登记。特别是需要嫁、娶境外人员的家

庭,更应谨慎处理,通过正规合法渠道进行嫁、娶,以免上当受骗。



案例四:拥有十年签证也要注意停留时间

几日前,黄女士入境美国时,被拒入境同时被取消十年签证,在机场被直遣返回国。黄女士是应朋友的邀请再次前往美国旅游,打算住在朋友家,因此没有酒店预订信息,因为不确定游玩线路,所以也没有预定返程机票;加之上次去美离境间隔时间较短,又频繁往来美国,且每次逗留时间比较长,在机场入境边检时被移民官认为有移民倾向,被拒绝入境。有知情人表示,黄女士被取消十年签证,与其之前在美停留记

录被疑与观光签证目的不符有关。她此前去美国时,在美停留时间虽然在合法期限内,但也在停留极限边缘,且两度申请延期。

警方提醒,许多持有美国十年签证的中国游客,对于这项签证政策有误解,以为拿到了十年签证就可以在美国停留十年,其实不是的。美国海关官员会给予单次最长6个月的停留。6个月停留时间届满后,就必须离境。但从取得签证日开始十年内,旅客任何时候可

以再去美,无须再办签证。在美国的逗留时间不要太接近极限,并且购买好返程机票。



案例五:准备不充分被遣返回国

近日,某大学毕业生小王和同学想去泰国毕业旅行,便和同学申请了签证的时间和地点,却因签证手续不全而被遣返回国。市民免签入境或者办理落地签时,旅费不足、护照有效期没达标、材料不全等,可能成为对方移民局拒绝入境的理由。

警方提醒,市民前往落地签国家旅游时,要弄清落地签不等于免签,提前做好相关准备。落地签实际上也需办理签证,只是申请签证的时间和地点从

国内迁移到了他国入境时,也就意味着若条件不满足,申请可能被拒导致无法入境遭遣返。除了个人免签,还有团队免签或落地签,比如俄罗斯等国是团队免签,要和个人免签或落地签分清楚。办理个人落地签一般需要提供比较完整的个人资料、指定相片、身份证件、护照(有效期半年以上)、签证费、往返该国或第三国的机票、下榻酒店的订单、足够资金及财产证明等。此外,警方特别提醒,即将生产的孕妇最好别去美国,

很可能被认为去美产子获得美国籍而被拒绝入境直接遣返。



占光荣捐赠全国劳模集体照

占光荣捐赠证书



1995年全国劳动模范集体合照

本报讯 (记者 叶怡静) 11月20日,记者从县档案局获悉,一幅我县职工占光荣于1995年4月29日参加全国劳动模范代表大会的集体合照,近日进县档案馆。该照片全长约3米,再现了当时的历史画面,是一份珍贵的资料图册。

占光荣今年57岁,1995年,他任县国营商业总公司常山宾馆餐饮部厨师时,被评为当年全国劳动模范。占光荣非常珍惜手中的珍贵资料,一直放在家中精心保存。今年4月,档案局向全县各单位及个人征集照片档案,占光荣得知消息后便联系了档案局工作人员,将此图册捐赠给档案局保管。

“照片档案已经分类整理,将在档案馆得到妥善保管。”县档案局党组成员徐青说,我县共有3名全国劳动模范,除占光荣外,还有洪四火、樊勇军等人。目前,这次面向全县的照片档案收集已近2000张。档案征集工作还在持续进行当中,各部门单位及个人可将具有历史意义和保存价值的照片交送至档案局保管,如遇业务上的问题,可与县档案局联系,县档案局将派专人前来指导或协助整理。

“小交警”促文明交通



11月22日,县公安局交警大队联合县青少年宫举行“小手拉大手,交规齐遵守”交通安全活动,并组织孩子和家长参加一小时义工,宣传交通安全知识,促进市民文明出行。图为“小交警”发放安全宣传册。

记者 姚灵萍 通讯员 段贊 摄

检测新茶油



近日山茶油开榨,县市场监管局工作人员进企业现场检测,随机抽样检测了常山最泰茶油科技有限公司等9家企业、7个批次成品山茶油,检测结果将于下月中旬公布。

记者 叶怡静 通讯员 黄油柑 摄